
 

UTEP – Fiche pédagogique- Jeu du journaliste – CHRU Besançon – mars 2012 

Fiche pédagogique 

Jeu du journaliste 
 
 

Objectifs 
 
Permettre à chacun d’exprimer son point de vue sur une thématique précise. 

 

Déroulement et consignes 
 
• Selon la taille du groupe, les participants se répartissent en sous groupe de 3 à 4 personnes. 

• Nommer un journaliste (ou enquêteur) dans chaque sous-groupe qui sera chargé de recueillir 
l’avis de toutes les personnes de son sous-groupe (y compris le sien) 

• Remettre à chaque journaliste une fiche de consignes du type : 

 

Vous êtes journaliste (ou enquêteur) et vous devez questionner les membres de votre groupe 
sur le sujet suivant : ………. : 
• Vous disposez de x min pour faire votre enquête (Compter environ 10 min par 

question). 
• N’oubliez pas de prendre des notes. 
• Vous devez veiller à ce que chacun s’exprime. Vous avez bien sûr le droit de donner 

votre avis sur ces questions. 
• Vous serez chargé ensuite de présenter les résultats de votre enquête au reste du 

groupe. 
Voici les questions que nous vous proposons d’explorer :  …………………………… 

 
• Chaque journaliste recueille les avis des personnes de sous groupe, y compris son propre 

opinion sur le sujet et prend des notes. 

• Puis mise en commun des réponses de chaque sous groupe : un journaliste présente les 
réponses recueillies dans son sous groupe à la 1ère question, les autres journalistes 
complètent puis le journaliste du 2ème groupe expose les réponses données à la 2ème 
question et les autres complètent et ainsi de suite … 

• Discussion et échanges sur les différents points de vue. 

 

Durée 
 
1 h30 pour 3 à 4 groupes de 3 à 4 personnes 
 
Matériel nécessaire 
 
- Paperboard pour la restitution 
 
Contexte d’utilisation  
 
Tout public. Environ 6 à 16 participants.  
 

Points forts 
 
• Technique qui favorise rapidement les échanges entre les participants. 

 
• Les éléments apportés proviennent des professionnels présents, donc sont au plus près des 

représentations et des pratiques des participants.  
 


